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PRÉFACE

 

Les recherches conduites sur 188 personnes distribuées entre homme et femmes, precisé qu'ils sont un example scientifique, réalité 
representée, non sur le plan numerique ou methodique, mais ils consentent de représenter dynamique, comportements et intérets sur 
l'agroalimentation en filière courte et sur sites de e-commerce.
La fiche somministrée est articulée en 4 sections:
1 – anagraphe, données genérales, titre d'étude, activité
2 – confidence avec les technologies informatiques
3 – confidence avec les ventes en filière courte
4 – confidence avec l’e commerce 

La distribution par âge 
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Donnée que le graphique se réfère a 90 hommes et 90 femmes, il est clair que la distribution par âge  dans les deux est très  



différente. Le groupe inférieur à 18 ans est constitué de 3% d'hommes et 6% de femmes. Le groupe 19-30 ans est constitué de 
20% d'hommes et 37% de femmes. Alors que de 31 à 40 ans nous avons 35% d'hommes et seul 20% de femmes. L' unique 
pourcentage presque égale dans les deux sexes est dans le groupe 41-50 ans (21% hommes et 20% femmes). Tout cela 
confirme que pour le choix des personnes interviewées nous nous avons remis au cas.      

La distribution par titres d'étude
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9% des hommes a un titre post-licence, alors que seulement  4% des femme a le même titre. 22% des hommes interviewés a 
une licence scientifique, contre  9% des femmes. Les licences humanistes, au contraire, intéressent à peine 2% des hommes, 
mais bien  22% des femmes. Donc les hommes sont plus attirés par les matières scientifiques et les femmes par les matières 

humaines; cependant, il faut remarquer que ces ne sont pas données scientifiques. 
Les diplômés sont le groupe plus noumbreux, aussi bien entre les hommes ( 50 % ) que entre les femmes ( 48 %). Le certificat 

d'études secondaires est possédé de 15% d'hommes et de 23% de femmes; les diplômés avec spécialisation sont hommes 
5% et femmes 3%.  



Les activités des interviewées 
  

11%
3%

5%

39%
15%

3%

3%

4%

16%

distribuzione attività, M
studente

casalinga/o

disoccupato

pensionato

impiegato pubblico

impiegato privato

artigiano

commerciante

imprenditore agricolo

libero professionista

distribution activité, hommes
 étudiant
 femme/homme à la maison
 désoccupé
 pensionné
 employé publique
 employé privé
 artisant
 commerçant
 entrepreneur agricole
 libre professioniste

15%

12%

9%

7%
22%

19%

5%
2%

9%

distribuzione attività, F

studente

casalinga/o

disoccupato

pensionato

impiegato pubblico

impiegato privato

artigiano

commerciante

imprenditore agricolo

libero professionista

distribution activité, femmes
 étudiant
 femme/homme à la maison
 désoccupé



 pensionné
 employé publique
 employé privé
 artisant
 commerçant
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 libre professioniste

  Les deux tourtes représentent 
les activités exercées par hommes et femmes sans compter de l'âge. Seulement pour les étudiants on déduit qu'il se traite de 

jeunes. Pour le reste nous pouvons comparer les pourcentages d'hommes et femmes employés dans les activités variées. 
L'emploi publique est l'activité la plus pratiquée soit par les hommes (39%) soit par les femmes (22%). L'emploi privé suit 
avec 15% par les hommes et 19% pour les femmes. On souligne encore 16% d'hommes libres professionistes et 9 % de 

femmes. 
Les désoccupés sont à peine 3% des hommes et bien 9% des femmes. 11% des hommes et 15% des femmes sont 
étudiants. Aucun homme de maison, alors que 12% de femmes de maison. Les artisants sont 4% hommes et 2% 
femmes. Les entrepreneurs agricoles sont 3% hommes et aucune femme. Les commerçants sont 5% femmes et 3% 
hommes. Les professions libres sont hommes 16% et femmes 9%. les pensionnés sont hommes 5% et femmes 7%. 
La majeure présence de femmes pensionnées est sûrement due à la longevité par apport aux hommes.
Toutes ces données donnent à conclusion que les hommes sont les principaux protagonistes des activité 
économiques, alors que les femmes s'occupent du foyer, de la vie familiale à partir de l'éducation des enfants. En 
plus des activités lavoratives, peu moins que les hommes, les femmes ont aussi la charge de la gétion économique 
du foyer, la maison, les fils où les hommes sont peu prèsents.

Pour la section 2 (confidence avec les techniques informatiques, en particulier internet et social network), presque 
la totalité des interrogés navigue sur internet, hommes et femmes sans distinction. Pour cela, même distributions 
précédentes pour type d'occupation et âge: ils sont licenciés 32% des hommes et 30% des femmes, lesquelles 
utilisent majeurement les social network (87%) par apport à les hommes (7%).

Pour la section 3 (confidence avec la vente en filière courte),  59% des interrogés déclare avoir acheté produits en filière 
courte, réparties egalement entre hommes et femmes, avec cette frequence d'achat:
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Entre ceux qui ont acheté en filière courte, 71% déclare d'acheter chez un producteur de confiance les suivants types de 
produits avec les relatives degrés de satisfaction de 1 (bas) à 5 (haut)
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Le restant 41% qui n'achète pas en filière courte fournisse les motivations suivantes:
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Si bien le principal motif soit  le manque de connaissance, 52% qui n'achète pas en filière courte déclare de ne pas être interessé.

Pour la section 4 (confidence avec l'e-commerce),  56% des interrogés déclare d'avoir acheté biens et services sur 
internet, sans différence entre hommes et femmes, avec cote consistente de licenciés (43% hommes, 40% femmes), avec 
les suivantes activités occupationales:

13%

4%

31%

19%

6%

6%

21%

attività utenti e-commerce, maschi
studente

casalinga/o

disoccupato

pensionato

impiegato pubblico

impiegato privato

artigiano

commerciante

imprenditore agricolo

libero professionista

 activité utilisateurs e-commerce, hommes:
 étudiant
 femme/homme à la maison
 désoccupé
 pensionné
 employé publique
 employé privé
 artisant
 commerçant
 entrepreneur agricole



 libre professioniste
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 activité utilisateurs e-commerce, femmes:
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En terme de bande d'âge:
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Les achats online viennent effectués avec tels niveaux de fréquences et modes de paiement:
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                                                                                                        - chèque

Seulement 6% de ces personnes achète en filière courte online (potentiel inexploré évident), et 60% qui n'achète pas en 
filière courte ne manifeste pas d'interêt à le faire.

Les modes de paiement éventuel choisi pour acheter en filière courte online sont:
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Enfin, 57% des personnes qui n'ont jamais acheté sur sites de e-commerce, serait interessé à le faire


